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A je tu opäť „umelecká“ jeseň. Zo 
všetkých ročných období mám azda 
najradšej jeseň, pretože mi najviac pri-
pomína pôsobivé umelecké dielo. Keď sa 
totiž povie umenie, ako prvé nám na-
padnú ľudské umelecké výtvory, ktoré 
pôsobia na našu myseľ a zmysly. Je na 
mieste sa pýtať: kde, v kom alebo v čom 
je pôvod umenia? 
 

 
Foto: L. Slavkovská 

 

Keď sa obzrieme okolo seba, môže-
me dospieť k záveru, že táto jeseň, naša 
zem, ba celý vesmír svedčia o tom, že 
tým prvým a najväčším Umelcom je sám 
Boh. Umelecká krása v prírode oslavuje 
Stvoriteľa, Jeho moc, kreatívnosť, ale 
taktiež svedčí o Jeho láske k celému stvo-
reniu. Všetka krása a umenie v stvore-
nom svete predovšetkým oslavuje Boha, 
ale taktiež slúži človeku. 

V samotnej Biblii sa okrem iného tak-
tiež kladie dôraz na umelecké a estetické 
cítenie. V Biblii nájdeme takmer všetky 
druhy umenia: nájdeme v nej maliarske 
umenie, sochárske umenie, architektúru, 

spev, hudbu, tanec, divadelné scény, 
odievanie a rôzne literárne žánre. 

Ak človek za sebou zanecháva ume-
lecké diela akéhokoľvek druhu, svedčí to 
len o tom, že sme stvorení na Boží obraz 
s vrodeným zmyslom pre krásu a ume-
nie. Umenie ako také hovorí o ľudskej 
túžbe po tvorivosti a sebarealizácii, ktorú 
do človeka vložil sám pôvodca umenia – 
božský Umelec. Boh nám dáva rôzne 
obdarovania, aby sme sa vedeli realizo-
vať a boli tvoriví. Nebojme sa teda a ne-
bráňme sa preto použiť svoje obdarova-
nie aj na tvorbu rozličného umenia. 

V súvislosti s umením je potrebné si 
ujasniť účel, zámer a pohnútku, prečo 
robíme nejaké umenie. Keďže umenie 
má svoj pôvod v samotnom Bohu, svojím 
umením sa pokúšajme v prvom rade 
osláviť Boha. Kiežby aj obrazy, ktoré 
máme možno vyvesené v našich domác-
nostiach, splnili svoj prvoradý účel, 
a síce, aby nás priviedli bližšie k nášmu 
Stvoriteľovi, prvému Umelcovi. 

Okrem oslavy a poukázania na Boha 
má ľudské umenie taktiež slúžiť v zdravej 
miere nám a nášmu okoliu. Keď umelec 
tvorí akékoľvek umelecké dielo, bezpros-
tredne tým vyjadruje svoje najhlbšie 
emócie, myšlienky, potreby a túžby. 
Umenie mu teda umožňuje zhmotniť, 
stelesniť jeho vnútorný svet. Český ko-
mik Ján Werich to vyjadril nasledovne: 



„Umenie je sonda do duše umelca, 
ktorá sa spätne dotýka duše prijí-
mateľa.“ 

A ako môže teda umenie slúžiť 
nám ľuďom? Umenie prebúdza 
našu obrazotvornosť a predstavi-
vosť. Pôsobí na naše zmysly a vyvo-
láva emócie. Vyvoláva bezpro-
stredné nálady. Pomáha nám vcítiť 
sa do daného deja a byť jeho súčas-
ťou. Pomáha formovať naše posto-
je, názory a v konečnom dôsledku 
sa umenie podieľa pri formovaní 
našej osobnosti a charakteru. Rôz-
ne druhy umenia a zmysel pre este-
tické cítenie obohatia, spríjemnia, 
okrášlia a ozvláštnia náš život a na-
še okolie. 

Kiežby aj rozmanité farby a krá-
sy tejto jesene predovšetkým upria-
mili našu pozornosť na Boha – Stvo-
riteľa. Ale zároveň si prajeme, aby 
v spomínaných oblastiach slúžili 
taktiež nám – prijímateľom. 
 

kazateľ Martin 
 

 
Poslala: Evka Huťanová 

 

 

  

Túžby srdca 
 

Mám jeden sen a v srdci túžbu: 
Ježišovi patriť len, konať lásky službu. 

Našich sŕdc sa dotýka Tvoja starostlivá ruka. 
Prijmime s vďakou všetko, čo nám ponúka. 

Nech nás od Pána Ježiša nič neoddelí, 
ani pochybnosti, nedôvera, ani svet celý. 

Pane, drž nás, pevne v svojom objatí, 
nech sa žiadna ovečka zo stáda nestratí. 

 
Korene našich sŕdc nech sú hlboko 

zapustené v Tvojej pravde, láske, viere. 
Ak vložíme celé srdce do Ježišových dlaní, 

On nás cestou spásy povedie a ochráni. 
Ak na ubolenú dušu smútok sadá, 

Jeho pomoc nájde každý, kto srdcom hľadá. 
Ešte je stále čas, aby každého stretlo 
pre ľudské srdce to najkrajšie svetlo. 

 
Nezmeškajme príležitosť, čas milosti sa kráti, 

Pán Ježiš sa po svojich verných vráti. 
Nestrácajme vieru v horúčavách leta, 

ani v mrazoch zimy, 
aby sme mohli byť medzi zachránenými. 
Kým žijeme, nie je neskoro prísť k Nemu, 

nech máme akýkoľvek vek. 
Na všetky naše trápenia a problémy  

Pán Ježiš má účinný liek. 
 

Spracovala: Emka Görgeiová 

Poslala: Janka Nielsenová 



 

Novinky zo zboru Revúca 
 

Biblický týždeň 
Od 3. 7. do 10. 7. 2025 prebehol 

v nádhernom prostredí hotela Sorea 
Ľubovňa pri Starej Ľubovni každoročný 
Biblický týždeň, ktorý sa niesol v duchu 
hlavnej témy „Jedine Kristus“. Medzi 
približne 200 účastníkov zavítal aj výni-
močný hosť – ThDr. Jiří Moskala, PhD., 
dekan teologickej fakulty Andrews Uni-
versity (USA), ktorý každé dopoludnie 
viedol hlboké a podnetné zamyslenia 
nad podstatou kresťanskej viery, identity 
a služby. 
 

 
 

Kým sa dospelí venovali biblickému 
štúdiu a prednáškam, deti si užívali bo-
hatý a tvorivý program plný hier, hudby 
a dobrodružstiev pod vedením Evky 
Huťanovej. Boh požehnával a dával silu, 
aby sa mohli zrealizovať rôzne aktivity. 
 

 
Spoločné chvály a hudobné chvíle 

viedli i tento rok šikovní hudobníci – 

súrodenci Zuzka, Dodo a Anka Joachí-
movci spolu s Jožkom a Timotejom. 
 

 
 

Ich hudobná služba pomáhala účast-
níkom prežívať duchovnú hĺbku a radosť 
zo spoločenstva. 
 

 
 

Sme Bohu povďační za tento čas, bol 
pre nás radosťou i starosťou o zodpo-
vednosť, ktorú sme zverili do Božích rúk 
a prijímali Jeho požehnanie. 
 

 
Evka Huťanová 



 

Brat Barna u nás 
V sobotu 23. 8. 2025 nás navštívil 

brat kazateľ Ján Barna, ktorý aktuálne 
slúži ako vysokoškolský učiteľ systema-
tickej a biblické teológie na Newbold 
College vo Veľkej Británii a ako vedúci 
Katedry systematické teológie na našom 
Adventistickom teologickom inštitúte. 
 

 
 

Revúčan sa nám do sveta zatúlal a po 
čase ho domáci kraj opäť prilákal. 

Čo sa vo svete naučil, s tým sa nami 
podelil. Dávid a truhla (2Sam 6) – o tom 
sa v sobotu kázalo, čo vám v mysli z toho 
kázania ostalo? 

Prečítajte si tie slová, snáď sa vo va-
šej mysli nejaká tá myšlienka uchová. 

V túto sobotu sa tu stretli známi 
z nášho kraja, najkrajšie na tom je, že 
nás všetkých viera v Stvoriteľa spája. 
 

 
 

Nech teda kráčate kdekoľvek po 
tomto svete, pamätajte na to, že skutoč-
ný domov len s Bohom nájdete. 

Putujme teda naďalej týmto svetom, 
ale iba na jedinej Skale si stavajte svoj 
dom. 

Pokoj Vám. 
 

Zborový guláš 
Náš zborový guláš sa uskutočnil tra-

dične na Zdychave 24. 8. 2025. 
 

 
 

V živote prežívame radosti aj muky, 
napriek tomu si nájdeme čas a pri varení 
guľáša spojíme si spoločne ruky. 

Mäso, sója, zemiaky, hliva a cibuľa, 
nejedna slza sa z oka pri tom vygúľa. 

Ale stojí to za to, učí nás to, že aj keď 
sme rozdielni, predsa sme svoji. 

Stvoriteľ nás z Revúcej a okolia, Ti-
sovca, Brezna, Banskej Bystrice spojil do 
jednej rodiny, bez ohľadu na to, či sme 
z veľkomesta alebo dediny. 
 

 



 

Ďakujeme Pane, že o nás takto dbáte 
a možnosti na stretnutie nám tu dáte. 

Aby sme sa napriek rozdielnosti spo-
ločne stretávali a jednotu podľa Jeho 
vôle do života si pribrali. 

Ďakujem všetkým, ktorí svojou prí-
tomnosťou aj dobrotami prispeli k spo-
ločnému stretnutiu. 
 

 
 

A preto slovami Písma povedané, ako 
môžeme čítať v žalme: „Zvelebujte so 
mnou Hospodina, a vyvyšujme spoločne 
jeho meno!“ (Ž 34,4; Roh.) 
 

Svätý krst 
„A tak iďte, čiňte učeníkmi všetky ná-

rody krstiac i v meno Otca i Syna i Sväté-
ho Ducha.“ (Mat 28,19; Roh.) 

A tak sa Ambróz a Nataša do vody 
ponorili, aby obrazne starého človeka 
v sebe usmrtili, a v moci Pána chodili 
v novote života. 

Nech je im teda sila daná, žiť ku sláve 
nášho Pána. Zvládať žitia radosti a sta-
rosti, k Jeho ľúbosti. 
 

 
 

A keby sa v hriechu špine brodili, 
o milosť a pomoc aby Boha vždy prosili. 

On nech je nádejou nášho života, veď 
to, čo pre Neho znamenáme, svedčí 
Golgota. 
 

 
 

V sobotu 30. 8. 2025 sme boli sved-
kami krásnej udalosti, kedy svoj život 
odovzdali Ježišovi Kristovi: sestra Nataša 
Lakatošová a brat Ambróz Novák. Študo-



 

vali Písmo s bratom Jozefom Joachímom 
a svoju vieru verejne vyznali svätým 
krstom ponorením, krstil ich náš brat 
kazateľ Martin Homišin. 
 

 
 

Obaja krstenci sa stali súčasťou Božej 
rodiny – členmi Cirkvi adventistov sied-
meho dňa. Prajeme im veľa požehnaní 
a radosti na ceste s Pánom a zároveň 
ako spoločenstvo chceme vyjadriť aj 
ochotu byť im oporou v čase skúšok. 
 

 
 

„Pohrobení sme tedy s ním skrze krst 
v smrť, aby sme, jako Kristus vstal z mŕt-
vych slávou Otcovou, tak aj my chodili 
v novote života.“ (Rim 6,4; Roh.) 
 

Oblastná sobota 
Oblastnú sobotu 13. 9. 2025 sme 

prežili požehnané chvíle na spoločnej 
bohoslužbe v Lučenci. 

Stretli sme sa v meste, kde z diaľky 
na kostolnej veži vidno kohúta veľkého. 
Kikiríkanie tohto tvora Petrovi pripome-
nulo slová sľubu nedodržaného. 

Vďaka Pane, že nám nádej dávate 
a naše zlyhania ako Petrovi odpúšťate. 

A tak sme sa zišli ako jedna rodina, 
ktorá svoje ruky na modlitbe spína. 

„Prv ako som ťa utvoril v lone matky, 
znal som ťa, a prv ako si vyšiel zo života, 
posvätil som ťa, za proroka národom 
som ťa dal.“ (Jer 1,5; Roh.) 

Tak ako Jeremiáš a jeho život bol Bo-
hom vedený, konanie Stvoriteľa ostalo 
bez zmeny. 
 

 
 

Nikto z nás sa nemusí báť, že jeho ži-
vot je niečo, čo sa nemalo stať. 

Boh nášmu životu zmysel dáva aj 
preto sa každý z nás s ním na modlitbe 
stretáva. 

A tak sme spolu ako ľudia jedného 
rodu študovali sobotnú školu, spievali 
a pili „duchovnú vodu“. 
 

 
 

Ďakujeme Bohu, že nám umožnil 
spoločne sa stretnúť a navzájom sa po-
hostiť či už jedlom, slovom alebo spo-
ločnými rozhovormi. 

Pokoj vám. 
Ján Mika 

 



 

Čo je nové v zbore Rožňava 
 

Brat Hrdinka v našom zbore 
V letnú sobotu 26. 7. 2025 nás na-

vštívil brat Jiři Hrdinka zo zboru Uherský 
Brod (ČR). Brat Jirka sa s nami podelil 
o svoje skúsenosti z jeho aktuálnej služ-
by evanjelistu a poslúžil nám aj kázaním 

z Božieho slova. Vo 
svojej kázni zdôraz-
nil naliehavosť a dô-
ležitosť rozhodnutia 
sa pre Krista. Ľudia 
často čakajú na lep-
šiu dobu, vhodnej-

šiu príležitosť, ale ten najlepší čas je 
práve teraz. V závere to brat Jiří zhrnul 
myšlienkou, že je lepšie celý život zápasiť 
s Pánom Bohom, ako celý život neodpo-
vedať na Jeho volanie a príležitosti. 
 

 
 

Prežili sme požehnaný čas v našom 
zbore, potešili sme sa vzájomnou prí-
tomnosťou a odchádzali sme povzbudení 
slovami Písma. 
 

September s naším kazateľom 
V septembri bol u nás náš kazateľ 

Martin Homišin hneď dvakrát – 6. 9. 
a 20. 9. 2025. Sme radi, že vždy keď 
príde, a sú v zbore aj deti, tak sa s nami 
podelí o detský príbeh zo svojho života. 
Ako napríklad o dvoch pani učiteľkách, 

ktoré mali rozdielny prístup k žiakom – 
jedna bola prísna a druhá láskavá. 
 

 
 

V prvú septembrovú sobotu sme mali 
slávnosť Večeri Pánovej a brat kazateľ 
nám poslúžil aj kázaním z Božieho slova 
– téma bola „Desatoro alebo dá sa láska 
prikázať?“ Hovoril o tom, že nezachová-
vame desatoro preto, aby sme boli spa-
sení, ale preto, že nás Pán Boh zachránil, 
a keď nás zachraňuje, potom nám dáva 
aj silu k poslušnosti a to nás mení, mení 
celkovo náš životný štýl. Dôležité je kaž-
dý deň otvoriť Pánu Bohu srdce, aby do 
neho vstúpil. 
 

 
Na záver sme sa všetci stretli na spo-

ločnom pohostení, kde sme sa pri chut-
nom jedlo mali možnosť vzájomne zdie-
ľať a viesť zaujímavé rozhovory. 
 

Martin Slavkovský 
 



 

Program pobožností na 4. štvrťrok 2025 
 

Október Revúca Rožňava 

4. 10. Nemcová I. Slavkovská L. 

11. 10. Joachím J. Hlivka P. 

18. 10. Huťanová E. Gonosová S. 

25. 10. Hlivka P. Homišin M. 

   

November Revúca Rožňava 

1. 11. Joachímová M. Gonos M. 

8. 11. Nemcová I. Širila M. 

15. 11. Homišin M. Hlivka P. 

22. 11. Hlivka P. Joachím J. 

29. 11. Huťanová E. Gonosová S. 

   

December Revúca Rožňava 

6. 12. Sedlařiková D. Gonos M. 

13. 12. Homišin M. VP Hlivka P. VP 

20. 12. Miková Z. Gonosová S. 

27. 12. Joachím J. Gonos M. 
 

VP – Večera Pánova, ZV – Zborové voľby, ČZ – Členské zhromaždenie 
 
 

Zb
o

ry
 Revúca Muránska cesta 34, 050 01 Revúca 

Rožňava Jasná 13, 048 01 Rožňava 

 

Kazateľ: Mgr. et Mgr. Martin Homišin 
mail: mhomisin@casd.sk 
mobil: 0904 318 576 

Biblický pracovník: Pavol Hlivka 
mail: phlivka@casd.sk 
mobil: 0905 638 995 

 
 
 
 
 

Ak nie je uvedené inak, použitý je Slovenský ekumenický preklad Biblie. 
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